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 ام ياسينالمحاضرة السادست                                                                                                         د.اي

 حل المثال المعطى بالمحاضرة السابقت:

 المحاسبي المصرح به الربح 700000

 يضاف إليه 

 مصشوفاث الصُاهت الؽاملت وىنها هفلت سأظمالُت 30000 

ذة بمعدىذ سظمي 6500   ههشباء ومُاه غير مإٍ

ت الىفلت 7500  ادة باهخلان الآلاث الجذًذة مبذأ ظىىٍ  7500=( 12÷6% × )10×  150000الضٍ

ادة في اهخلان الأزار الجذًذ  6000   الضٍ

90000×  10( × %4÷12 = )3000 

 (141000_  155000فشوق وهمُت بالاهخلاواث ) 14000 

 مصشوف شخص ي -جبرغاث لأخذ الؽشًٍ 20000 

 جبرغاث للفلشاء لم جذفؼ وهي مصشوف شخص ي  10000 

 15000 )
ً
 جبرغاث لذاس الأًخام )جظاف مإكخا

ادة في ساجب الضوجت 24000   الضٍ

ادة في  14000  ً(الضٍ  الميافأة )ؼهشٍ

(300000 – 24000)÷12  =23000 

23000  ×2 =46000 

ادة 14000=  46000 -60000  صٍ

ً أخمذ  40000  ً(–ساجب الؽشٍ  )لاًجىصاخدعاب ساجب للؽشٍ

ؼ للشبذ 30000  بت الأسباح حػخبر جىصَ  طشٍ
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بت هىغُت أخشي وجلؼ غلى غاجم المالً(  20000  ؼ الػلاس )هفلت جخػلم بظشٍ بت سَ  طشٍ

بت هىغُت أخشي وجدعم مً الػامل( 40000   ض.  الأجىس غلى الػمل) جخػلم بظشٍ

بت هىغُت أخشي( 7500  ؼ سؤوط الأمىاٌ المخذاولت )جخػلم بظشٍ  ض. سَ

 سظىم العُاساث )وىنها معخدلت ( 27500 312000

 نهينزل م 

ت الىفلت( 20000   اًجاس مبنى الؽشهت) مبذأ ظىىٍ

 3000=  12/ 6( × 5÷ 30000ماًخص الػام مً مصشوفاث الصُاهت الؽاملت) 3000 

بت هىغُت أخشي فىائذ العىذاث 100000 (123000)  / خاطػت لظشٍ

 ؤقت الربح الضريبي المرصيد   889000

 ينزل منه: 

 35360% = 4× 889000جبرعاث    15000 (15000)

 وعاء الضريبت) الربح الخاضع للضريبت( 874000

 874000000المبلغ الخاضع للضريبت:  -

ىين مخظامىين  -  6000000حعخفُذ الؽشهت مً خذ أدوى مػفى غً ؼشٍ

 400000% = 10×  6000000 – 10000000=  1ض. ػ -

 2800000% =             14×  20000000=  2ض. ػ -

 12600000% =                18× 70000000=  3ض. ػ -

 88000000% = 22 × 400000000=  4ض ػ  -

 197300000مجمىع الضريبت =  93500000% = 25 × 374000000=  5ض ػ  -

 236760000( = عمارعادة إ% ا10+ إدارة محليت% 10 × 197300000+ ) 197300000المبلغ الىاجب السداد = 

 مبدأ جدوير العجس:

شه الخعاسة الصافُت الىاججت غً مماسظت  لصذ بالعجض المعمىح بخذوٍ بت وٍ ت الظشٍ ش العجض اظخثىاءً لمبذأ ظىىٍ ٌػذ مبذأ جذوٍ

، ئر هصذ المادة سكم 
ً
بُا غلى : ) ئرا وكؼ عجض في ئخذي العىىاث ًمىً  2003لػام  24مً اللاهىن  12اليؽاغ والملبىلت طشٍ

 غلى العىت الخالُت
ً
له مً الشبذ المحلم خلاٌ هزه العىت ، وإرا لم ًىف هزا الشبذ لخغؼُت العجض بيامله ًؼشح  اغخباسه غبئا وجنزً
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 ًمىً هلله ئلى العىت الثالثت وهىزا 
ً
الباقي مً الأسباح التي جخدلم خلاٌ العىت الثاهُت التي جلي وكىع العجض، وإرا بلي ش يء أًظا

 عجض(دوالًُ ختى العىت الخامعت التي جلي ظىت وكىع ال

ش العجض:  ٌؽترغ للعماح بخذوٍ

 هظامُت وي حعخؼُؼ ئزباث العجض وجدذًذ ملذاسه 
ً
 أن جمعً الميؽأة دفاجش مداظبُت وكُىدا

 )في وؽاغ الميؽأة )لِغ عجض أو خعاسة شخصُت للمالً أو للؽشواء 
ً
 أن ًيىن العجض واكػا

 ت وخذتها بػذ وكىع العجض أي أن جداف تأن جدافظ الميؽأة غلى اظخمشاسٍ  ظ غلى شخصُتها المػىىٍ

 ت  ألا ًيىن هزا العجض كذ أػفئ أو أكفل بدعاب سأط الماٌ أو بالحعاباث الجاسٍ

 أن جدافظ الميؽأة غلى وخذة مالىيها 

ش الخعاسة الأكذم فالأخذر لمذة خمغ ظىىاث مخخالُ  سبذ أو خعاسة ت بغع الىظش غً هدُجت العىت ظىاءًخم جذوٍ

بت الذخل غلى الأسباح الحلُلُت خلاٌ العىىاث الخالُت:ئلًُ هخائج أغماٌ ميلف بمثال:  ظشٍ

  السنت
 
 الربح المفصح عنه الخسارة المعتمدة ضريبيا

2015 450000  

2016  160000 

2017 320000  

2018  110000 

2019  85000 

2020   

2021  225000 

2022  175000 

 المطلىب:

شها  -  والمعمىح بخذوٍ
ً
بُا  ئغذاد جذوٌ ًبين الخعاسة المػخمذة طشٍ

شها -  جدذًذ سصُذ الخعاسة غير المعمىح بخذوٍ

بت في خاٌ وجىده -  جدذًذ وغاء الظشٍ

 الحل:

وعاء  رصيد الخسارة الخسارة المدورة السنت

 الضريبت

 دسارة لا يجىز جدويرها

  لا ًىجذ 450000  2015

  ًىجذلا  290000 160000 2016

  لا ًىجذ 320000/ 290000  2017
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  لا ًىجذ 320000/ 180000 110000 2018

  لا ًىجذ 320000/ 950000 85000 2019

 لاهتهاء فترة  25000 لا ًىجذ 320000/ 25000 70000 2020
ُ
ظىىاث غلى خعاسة  5هظشا

2005 

  لا ًىجذ 95000 225000 2021

ــــ 95000 2022 ـــــ ـــ ـــ   80000 ـــــ

 ملاخظاث غلى الحل:

ش الخعاسة الأكذم  -  جذوس لخمغ ظىىاث ئر ًخم جذوٍ
ً
بُا  لأن ول خعاسة مػخمذة طشٍ

ً
لم ًخم جمؼ سصُذي الخعاسجين هظشا

ش العجضاللاهىهُت أو ٌغؼى العجض بأهمله أيهما كبل  فالأخذر ئلى أن جيخهي مذة جذوٍ

شها وحغؼُتها مً أسباح غام 2015سصُذ الخعاسة التي جدللذ في نهاًت  25000ئن مبلغ  -  5، وىن فترة 2021، لا ًجىص جذوٍ

 ئلا أن العىت جدعب مً المذة بغع الىظش غً الىدُجت 2017ظىىاث كذ اهتهذ سغم جدلم خعاسة جذًذة مؼ نهاًت غام 

ش خعاسة غام  -  باليامل بعبب وفشة أسباح العىىاث الخالُت. 2017جم جذوٍ

بت الذخل غلى الأسباح الحلُلُت خلاٌ العىىاث الخالُت:ئلًُ هخائج أغماٌ ميلف مثال:   بظشٍ

  السنت
 
 الربح المفصح عنه الخسارة المعتمدة ضريبيا

2017 600000  

2018 380000  

2019  430000 

2020  500000 

2021  350000 

2022  500000 
 

شها  -المطلىب:  والمعمىح بخذوٍ
ً
بُا  ئغذاد جذوٌ ًبين الخعاسة المػخمذة طشٍ

شها -  جدذًذ سصُذ الخعاسة غير المعمىح بخذوٍ

بت في خاٌ وجىده -  جدذًذ وغاء الظشٍ

 الحل:

 دسارة لا يجىز جدويرها وعاء الضريبت رصيد الخسارة الخسارة المدورة السنت

ـــــــ لا ًىجذ 600000  2017 ـــ  ـ

ـــــ لا ًىجذ 600000/380000  2018  ـــــ

ـــــ لا ًىجذ 380000/ 170000 430000 2019  ـــــ

ـــــ لا ًىجذ 50000 500000 2020  ـــــ

ـــ  50000 2021 ـــــ 300000 ـــــ  ـــــ

ـــــ 2022 ــــ ـــــ ـــــ 500000 ـــــ  ـــــ
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 ملاخظاث غلى الحل:

-  
ً
ش الخعاسة الأكذم لم ًخم جمؼ سصُذي الخعاسجين هظشا  جذوس لخمغ ظىىاث ئر ًخم جذوٍ

ً
بُا لأن ول خعاسة مػخمذة طشٍ

ش العجض اللاهىهُت أو ٌغؼى العجض بأهمله أيهما كبل  فالأخذر ئلى أن جيخهي مذة جذوٍ

ش سصُذ خعاسة  2021في غام  -  330000كذسه  2018وهزلً جضء مً خعاسة  170000البالغ  2017جم جذوٍ

ش خعاسة غام  2022في نهاًت غام  - بت50000البالغ 2018جم جذوٍ خظؼ فائع الشبذ الباقي للظشٍ  وٍ

ش العجض خلالهاجم  - ً كبل اهتهاء مذة العىىاث الخمغ المعمىح بخذوٍ  .حغؼُت العجضٍ

 جمرين:

ً مىص ي وهي حػمل في ججاسة الجملت في  ً، وغلي ؼشٍ ىين مخظامىين أخمذ وصٍ جلذمذ ؼشهت جىصُت بعُؼت مإلفت مً ؼشٍ

بي ئلى الذوائش المالُت مفصحت غً أسباح صافُت كذسها اللا  خ  500000ركُت ببُانها الظشٍ / 31/12ٌ.ط غً الفترة المىتهُت بخاسٍ

 :) الأسكام بالآلاف( وكذ أسفلذ بُانها بخلاصت غً خعاب الأسباح والخعائش هما ًلي 2022

  31/12/2022حـ/ أ&خ في 

 مجمل الربح 800000 مصاسٍف غامت 325000

ؼ الػلاس 15000 بت سَ  أسباح بُؼ ظُاساث 200000 طشٍ

 ئًجاس الػلاساث 120000 الأجىس  260000

 فىائذ ملبىطت  80000 الاهخلاواث 100000

   صافي الأرباح 500000

1200000  1200000  

 فارا غلمذ ماًلي:

 :جظمىذ المصشوفاث الػامت ماًلي 

ً المىص ي غلى للاء غمله 60000مبلغ  -  في الؽشهت ساجب الؽشٍ
ً
 مداظبا

  2000مصشوفاث جأمين غلى هلل البظاغت بىاكؼ  30000مبلغ  -
ً
ا  ؼهشٍ

ىين المخظامىين بىاكؼ  90000مبلغ  -   10000ئًجاس منزلي الؽشٍ
ً
ا  ؼهشٍ

 أن مجمىع فىاجير الهاجف  35000مبلغ  -
ً
أجىس ميالماث خاسجُت مؼ ابً  4500وجبين أن طمنها مبلغ  28000هفلاث هاجف غلما

 ً  المىص ي الزي ًذسط في ألماهُا.الؽشٍ

 الباقي مصشوفاث جخص الػمل -

 جظمىذ الاهخلاواث: -

  خ  60000مبلغ % 10بمػذٌ  600000بمبلغ  1/1/2020اهخلان ظُاسة الؽشهت التي جم ؼشاؤها بخاسٍ

 غلما أنها بُػذ بمبلغ 
ً
ا خ  700000ظىىٍ  2022/ 1/10بخاسٍ
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  خ  36000مبلغ  360000بمبلغ  2022/ 1/11اهخلان العُاسة الجذًذة للؽشهت التي جم ؼشاؤها بخاسٍ

  ًمثل الباقي اهخلان جهاص خاظىب 

 أن اللاهىن ظمذ بميافأة الػماٌ بما ٌػادٌ أجش  216000طمً الأجىس مبلغ  -
ً
أجىس غماٌ، والباقي ميافأة للػماٌ، غلما

ً  ؼهشٍ

 تيمت الضريبت وحسابلضريبت على الأرباح الحقيقيت ضع لالددل الخاالمطلىب: جحديد 


